

На темы дня

О заготовке топлива

Русская пословица говорит: готовь летом сено, а зимой телегу. Это значит, что о топливе, которое понадобится для нужд производства, для отопления предприятий, учреждений и квартир трудающихся зимой нужно позаботиться уже сейчас, в начале лета.

Для нашего города на отопительный сезон понадобится около 100 тысяч кубометров дров. В до-весенное время основным поставщиком топлива для предприятий, учреждений и трудающихся был райлесхоз. Граждане для вывозки дров пользовались услугами местной транспортно-грузовой артели.

Уже в прошлом году положение резко изменилось. Заготовку и вывозку дров должны были производить сами хозяйственники и трудающиеся. Опыт показал, что организации, которые в начале лета позабылись о топливе, не ощущали недостатка в дровах. И, наоборот, большинство предприятий и учреждений (горкомхоз, промкомбинат, местные артели и даже горсполком) летом надеялись на авось, а зимой сидели без топлива.

Нужно немедленно приступить к заготовке дров. В каждой хозяйственной организации должны быть созданы бригады по заготовке топлива. Уже сейчас нужно развернуть работу в лесу с тем, чтобы за лето дрова подсохли и были готовы для вывозки.

Большинство предприятий и учреждений города к заготовке дров еще не приступили. Ничего в этом отношении не предпринимают горкомхоз и местные артели. Не лучше положение в торящих организациях. Например, для конторы Анижеторга дрова заготавливают... два человека.

Есть организации, которые еще в прошлом году нарезали дров, но до сих пор не вывезли их из леса. Так обстоит дело в промкомбинате. Около 400 кубометров дров лежит в лесу чуть ли не с 1941 года.

Одновременно нужно заботиться о заготовке дров для коллектиков рабочих и служащих. В том отношении заслуживает внимания инициатива, проявленная в кондукторском резерве. Здесь уже подготовлено для коллектива 340 кубометров березовых дров. Каждые два работника резерва должны нарезать для себя в течение трех дней 15 кубометров дров. Это решение успешно проводится в линии. Многие члены коллектива (тт. Пуковский, Солдатиков и другие) за три дня нарезают кубометров дров на двух.

Позаботились в кондукторском резерве и о вывозке заготовленного топлива. Подшефный колхоз "Путь второй пятилетки" вывез все заготовленные дрова. Вопрос о топливе в течение первой половины лета должен быть разрешен каждым предприятием и учреждением, каждым коллективом и трудающимся.

Партийная жизнь

Результат отсутствия агитационной работы

Тайгинская дистанция связи в соревновании предприятий Томской дороги в мае заняла последнее место. Это получилось потому, что связисты допустили в мае несколько нарушений Устава о дисциплине на транспорте.

Указ правительства не доведен до сознания всех работников дистанции. В этом повинна, прежде всего, партийная организация, которая за последнее время ухудшила агитационную работу.

Агитатор в цехе — проводник политики партии, он должен пленным большевистским словом разжигать энтузиазм масс, воодушевлять их на патриотические дела. Перед агитатором стоит задача — довести до сознания каждого железнодорожника Указ правительства от 15 апреля, помочь изучить дисциплинарный Устав.

В дистанции связи этого нет. Партийная организация выделила для агитационной работы 6 человек. Этим сна и ограничилась. Работа агитаторов секретарь парторганизации т. Черепанов не контролирует. Пользуясь этим, большинство товарищей, выделенных агитаторами, огравчиваются пятиминутными громким чтением газет перед началом работы или в обеденный перерыв.

Вот агитатор цеха связи т. Себреевников пропаганду Указа о введении в единое положение на транспорте он не ведет. Не случайно в этом цехе часто бывают факты производственного брака. За короткий промежуток времени дважды нарушился Устав. 28 мая электромеханик т. Мельничихина установила на действующую линию неисправное реле, за что была на 2 месяца смещена в рабочие.

Очень редко проводят беседы в цехе агитатор т. Шутов. Уже 10 дней он не информировал рабочих о текущих событиях.

От случая к случаю проводят агитационную работу тт. Шадрин, Коновалова, Шатуровна.

Секретарь парторганизации т.

Педагоги вступают в партию

На днях бюро Тайгинского горкома ВКП(б) утвердило решение первичной партийной организацией школы № 32 о принятии в партию преподавателя русского языка и литературы т. Скурихиной.

Александра Константиновна Скурихина 27 лет работает педагогом. За отличные показатели в работе она имеет почетную грамоту Управления Томской дороги и получила правительственную премию. В истекшем учебном году т. Скурихина добилась стопроцентной успеваемости учащихся.

Александра Константиновна про-

водит большую общественную работу, читает лекции на военно-учебном пункте, активно участвует в работе местного комитета своего коллектива.

В своем заявлении в парторганизацию т. Скурихина пишет: "В момент напряженной борьбы с фашистским фашизмом я хочу вместе с коммунистической партией, в ее рядах бороться за победу над гитлеризмом".

Бюро горкома ВКП(б) также утвердило решения по приему кандидатами в члены партии преподавателей тт. Бойко Татьяну Васильевну и Шуплейко Марию Миновну.

ЗНАТНАЯ СВЯЗИСТКА

1938 году Лену Адонину знали все даже отдаленных уголки города Тайги. Она была почетным.

Любознательная комсомолка часто после работы зашла к начальнику конторы связи. Она подсаживалась к столу и дала разговор на излюбленную тему:

Товарищ начальник, когда юшлете меня учиться? Хочу какую-нибудь специальность.

Любознательные сбылись мечты девушки. Начальник сам вызвал Лену и сказал, что комсомолец ее на курсы машинистов-редакторов.

Лена заковчила отлично. Ушла в Тайгу. Одновременно она получила экспедицию машины.

Что раньше в экспедиции люди — несколько человек, выполняли машину. Она хотела улучшить Лену Малейшую

неисправность девушки ликвидировала с предельной быстротой. Полюбила Лена свою машину, но не замкнулась в рамки узкой специальности экспедитора-машиниста. Она вникла во многие дела связистов, присматривалась к работе окружающих ее товарищей.

Конторе повадился старший почтовый агент. Лена сказала, что она справится с этой работой.

— Присмотрелась к ней — заверила она начальника.

Комсомольская организация поддержала Лену. Девушку выдвинули на должность старшего почтового агента.

Началась война. Много связистов ушло на фронт. Лене поручили командовать одним из самых боевых участков работы — быть районным организатором союза печати.

Печать — самое сильное и самое острое оружие вашей партии. Всегда распространением печати —

почетное и ответственное дело. И Лена взялась за него с большой радостью и энергией.

Не считаясь со временем, работает Лена Адонина. И в часах утра, и поздно вечером можно видеть ее в бухгалтерии, в отделе экспедиции. Отлично справляясь с основной работой, она изучает третью специальность — учится на бухгалтера. Много времени уделяет профсоюзной работе — она уже третий год председатель месткома коллектива связи.

На днях Президиум Верховного Совета Союза ССР наградил Елену Григорьевну Адонину медалью "За трудовое отличие". Она заслужила эту высокую награду.

Мы беседовали с т. Адониной. Она говорит:

— Награда обязывает меня работать еще лучше. И я в долгу перед матерью-родиной не склонюсь. Если потребуется — отдаю для блага страны не только все свои силы, но и жизнь.

Е. Попов.



Посадка картофеля в колхозе "Власть Советов" (Борский район, Горьковская область). На переднем плане бригадир А. М. Микунова.

Совхоз № 5 затягивает посевную

Тайгинский совхоз № 5 имеет все условия для того, чтобы в сжатый срок выполнить план весенних полевых работ. Располагая достаточным количеством тягловой силы, совхоз должен был уже давно закончить посев зерновых культур. Однако дирекция не проявила необходимой тревоги за судьбу урожая. В результате план сева зерновых на сегодняшний день еще не выполнен.

Директор совхоза т. Бобрицкий не обеспечил бесперебойную работу тракторов. Машины сутками простоявали и простоявали в бороздах из-за отсутствия горючего, смазочного материала и плохого технического ухода. Меры к своевременному ремонту тракторов не принимаются. Например, трактор № 4 с первых же дней пахоты вышел из строя и до сих пор находится в неисправном состоянии.

Мимо этих возмутительных фактов проходит и агроном совхоза т. Яшин.

Конная вспашка в совхозе почти не применяется. Нормы выработки на пахоте, бороновании и сеянии не выполняются. Вот характерный пример. С начала посевных работ десять конными плугами было вспахано лишь 15 гектаров. Однако, такие темпы не тревожат ни т. Бобрицкого, ни других руководителей совхоза.

Механическая сила используется непродуманно. С пахотой создалось угрожающее положение, тракторы используются на бороновании и сеянии. В то же время совершаю исправная сеялка до сих пор в работу не включена.

Даже при низких темпах пахоты и сева в совхозе допускаются нарушения элементарных правил агротехники (мелкая вспашка, ограхи, ручной сев). Это происходит на глазах агронома т. Яшина. Работа пахарей, бороноволовков и сельщиков не контролируется.

Бюро горкома ВКП(б) предупредило т. Бобрицкого и обязало его в ближайшие 3—4 дня ликвидировать отставание и полностью выполнить план сева зерновых.

Руководителям совхоза нужно всю механическую тягловую силу переключить на вспашку. Немедленно отремонтировать и включить в вспашку трактор № 4. Использовать ее меньше 70 процентов тягового погодовья на посевных работах.

Одновременно надо форсировать завершение парниковых работ (навивку парников, никирков, кружки, рассады, высадку семянников в грунт и т. д.). Едь совхоз должен снабдить рассадой овощных культур многие подсобные хозяйства города.

Только правильная расстановка сил, большевистское конкретное руководство полевыми работами, передача опыта лучших посевщиков всей массе рабочих, широко развернутое соревнование на полях обеспечат совхозу ликвидацию отставания в посевной.

Ф. Павлов.

Попытка налета немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 8 июня группа немецких самолетов пыталась совершить налет на г. Горький. На подпах к городу вражеские самолеты были рассеяны нашей испытательной авиацией и зенитной артиллерией. В район города пришли 2 немецких самолета, сбросивших несколько бомб на жилые дома. Возник один очаг пожара, который был быстро ликвидирован. При отражении налета сбита одна из бомбардировщиков. Наша авиація потеря не имела.

Награждение воинов Чехословацкой части в СС Президентом Чехословакской Республики

Приказом Верховного Главнокомандующего Вооруженными силами и Президента Чехословацкой Республики доктора Эдуарда Бенеша за успешное выполнение приказов командования в борьбе против гитлеровских захватчиков на советско-германском фронте за проявленные при этом доблесть и геройизм награждены группой командиров и бойцов Чехословацкой части в СССР.

Командир Чехословацкой части полковник Свобода Л. И. награжден "Чехословацким военным крестом". Кроме того, Чехословацким военным крестом" награждены 90 командиров и бойцов. 77 человек награждены Чехословацкой медалью "Храбрость".

Среди награжденных 9 женщин — санитарок, особо отличившихся при оказании первой помощи раненым в передовых рядах на поле боя.

К конфликту в угольной промышленности в США

Нью-Йорк, 7 июня. (ТАСС). Ка сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в соответствии с распоряжением руководства обединенного профсоюза горняков о возобновлении работы на шахтах с 7 до 2 июня, большинство горняков приступило к работе утром 7 июня.

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ.

Томская фельдшерско-акушерская школа

объявляет набор учащихся на 1943—44 год на отделения: фельдшерское и акушерско-фельдшерское.

Срок обучения 3 года. Прием без испытаний. Имеется общежитие и столовая.

Заявления и документы посыпать по адресу: г. Томск, ул. Крестьянская, дом № 2.

Тайгинская артель "Красный ударник" принимает заказы на матицу валенок из шерсти занавичина. Обращаться в контору в часы занятой.